

# 这样的七夕活动很特别—— 全市残疾人相亲会周日见

本报讯(晚报记者 黄孝萍) 残疾人是一个特殊的群体,但他们也期待在茫茫人海中寻找那个对的人。一年一度的相亲会是他们最期待的平台之一,随着七夕的来临,许多人都开始询问何时举办他们的相亲会。昨天,从市残联了解到,今年的相亲会将在8月23日(周日)12:30举行。由于各级残联的参与,今年相亲会的规模会比往年更大一些,意味着成功找到另一半的机会将更大。

“报名第一天就接了不少电话,微信好友也加了一圈”,无锡新吴区阳光志愿者协会的“老魏”是残疾人相亲会的发起者,今年报名的事也是他在负责。他介绍,第一天就来了四五个女生报名,有二十多岁的,也有三十多岁

的,不少都是自己来报名的,里面也有短婚未育离异的残疾人。往年女生来得比较少,这是“老魏”最头疼的事,今年看来情况还不错。从报名情况来看,残疾小伙伴也都是诚意满满,希望能够找到另一半。他表示,从收到的照片看,模样也都很周正。残疾人对另一半的要求也很务实,很多人对另一半的工作和相貌并无太高的要求,希望能找个共度余生。“对我好,能持家”是他们的普遍想法。

“老魏”透露,这次来报名的有肢体残疾和盲人等不同类型的残疾人,不少人条件都还不错,有部分残疾人来自苏州、昆山等地。他还接到一位苏北滨海的残疾人来问具体时间。对方介绍,上次他的一位同事来

无锡参加相亲会,和一位无锡女孩喜结连理。那次他没信心,没有来,被父母责备错失了一次机会,这次一定要来看看月老会不会帮他牵根红线。

今年残疾人相亲会提升到全市层面,全程免费,地点有所变化,定在锡山区东亭的一家酒店内,可拨打“老魏”电话13706175430或加他微信了解具体情况。活动采取非诚勿扰方式进行,女嘉宾自我介绍、才艺展示,男嘉宾举牌自我介绍,表达心意,志愿者撮合、家长见面、配对奖励等流程。今年残疾伙伴的朋友圈变得越来越大,无锡市志愿助残联盟和无锡市各级残疾人专门协会等也都会组团增援本次相亲会,估计参与者会破百。

## 滨湖区启动乡村阅读季活动 首个乡村“学习强国”线下体验空间投用



乡村“学习强国”线下体验空间。

本报讯 伴随着悠扬的吴歌声,8月18日,滨湖区“三声飞入寻常百姓家”乡村阅读季活动在素有“状元故里·千年富安”之称的胡埭镇拉开帷幕,无锡市首个乡村“学习强国”线下体验空间揭牌。

现场,滨湖区2020新时代乡村阅读季“六百行动”正式发布。作为滨湖区今年全民阅读系列活动的重要组成部分,新时代乡村阅读季活动将历时3个月,围绕实施乡村振兴战略“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,以农家书屋为平台,在全区各新时代文明实践站点、各社区(村)设立100个有声图书馆,开展

100场主题出版物阅读活动,组织100场阅读志愿活动,寻找征集一批乡村阅读榜样,推选农民喜爱的百种图书,开展百日读书打卡等,满足农民群众精神文化需求。

现场举行了《胡埭老话拾遗》一书的首发及赠书仪式。据了解,该书是胡埭镇政府携手本土作家许振华、顾剑英,以“胡埭老话”为中心,搜集大量的当地老话,集结刊印出版的,对保护和传承多姿多彩的胡埭方言文化、更好地推进胡埭文化事业乃至经济社会发展具有重要的意义。

乡村阅读季启动的同时,无锡市首个乡村“学习强国”线下体验空间以及

滨湖区首个“扫黄打非”基层宣教点也在胡埭镇新时代文明实践所揭牌投用。据介绍,乡村“学习强国”线下体验空间由实体阅读空间和1个“有声图书馆”组成,涵盖有“习言习语、党言党语、慧言慧语、童言童语”等方面的2000余册藏书和文化、生活、文艺、天文地理等10个类目有声书籍300余册,设置了“学习强国”学习平台简介版面,党员群众不仅可以通过扫描二维码注册“学习强国”APP,浏览“学习强国”网页,还可以利用“学习强国”优质资源,线上线下融合学习,增强学习的参与感和体验感。

(潘凡/文、摄)

## 13岁儿子突患再障, 还有个脑瘫的女儿—— 这个家庭急需援助!

本报讯 日前,记者接到一位血站志愿者的求助,称儿童医院有个叫王雪斌的孩子突患再生障碍性贫血,病情危重,父母都是河南来锡打工的,家里还有个女儿是先天性脑瘫,对于高昂的医疗费一筹莫展,需要爱心人士援助。

18日中午11:00,记者来到儿童医院,13岁的王雪斌躺在病床上睡着了。目前,王雪斌每天早晚都需要挂水、打针和药物治疗,身体虚弱,精神不佳,只能吃流食,需要妈妈一口一口地喂。

雪斌妈妈告诉记者,她和丈夫王胜超现在在无锡打工。8月5日,他们把在老家河南周口上学的大儿子王雪斌接到无锡来过暑假。儿子在无锡待了没几天,8月12日突发高烧,晚上被送往无锡市第二中医医院就诊,医院直接下了病危通知,随后立即转院去了市儿童医院。

后来经过骨髓穿刺,王雪斌被确诊为极重型再生障碍性贫血。雪斌的主治医师张琳表示,“极重型再生障碍性贫血表现为白细胞极低、血小板极低,现在正在进行抗感染、输血小板治疗,以及环孢素、十一酸睾酮的药物治疗。这个病情很严重,我们建议有条件启动ATG治疗、异基因造血干细胞移植

治疗。”突如其来的诊断结果让雪斌妈妈坠入深渊,眼泪边往外涌。“我们想要治好儿子的病,想要回那个健康的儿子……”但后续高昂的治疗费用已经远远超出这个并不富裕的家庭的承担能力。雪斌妈妈告诉记者,她和丈夫王胜超目前在无锡打工,家中还有一个患有先天性脑瘫的二女儿。整个家庭年收入七八万元,根本不足以负担两个孩子的治疗。家里的积蓄只够维持儿子几天的基本治疗,后续治疗乃至骨髓移植的费用,超出了这个家庭的想象。

雪斌妈妈整日以泪洗面:“我现在真的不知道该怎么办才好。多亏工友帮忙在‘轻松筹’上发起了募捐。”记者在“轻松筹”上看到,自8月15日发起项目以来,目前已得到帮助600多次,募得金额3万多元,但距离49万元治疗费用的目标还差得很远。雪斌妈妈几近崩溃地说:“我们已经没有积蓄了,而且在这里也没有亲戚朋友,所以决定回河南治疗。”18日下午,一筹莫展的雪斌一家踏上了回河南的路。希望大家能伸出援手帮帮他们一家,帮帮雪斌渡过这次难关。如果您愿意帮助雪斌,请和雪斌爸爸王胜超(15896477230)联系。

(潘凡)

## 公益夏令营专为困境儿童设

本报讯 8月18日,由无锡市梁溪区民政局、无锡市未成年人救助保护中心、梁溪区妇联举办,梁溪区未成年保护关爱中心承办的“爱伴成长,沁‘梁’一夏”公益夏令营,在运河西路266号的蓉运壹号创意园区开营。来自梁溪区16个街道50个家庭的101名特殊儿童在监护人和街道儿童督导员、党员志愿者的陪伴下,参加了此次活动。

本次夏令营为期跨度两周,通过户外亲子拓展训练、室内个人才艺展示、心理团体辅导、心理热线咨询、健康关爱体检、红色经典影片放送等八大系列活动,为辖区101名未成年人(困境儿童)亲子活动提供实实在在的服务,送

上酷暑的一丝“凉意”和精神大餐。

去年暑假,梁溪区启动“让生命更璀璨”暨梁溪区第一届未成年人(困境儿童)公益夏令营,给全区未成年人(困境儿童)的暑期生活留下了美好记忆。一年以来,在政府主导、社会参与、专业支撑下,通过对困境未成年人心灵关爱,聘请心理专家长期心理关爱、陪伴成长活动,孩子们的信心得到了重建。通过对困境未成年人兜底保障,辖区434名困境儿童有了自己的小档案,脱贫帮扶更加精准,孩子们的成长烦恼得到了化解,营造了全社会关爱保护困境未成年人的良好氛围。

(小黄)